

București, 6 iunie 2004

## BULETIN INFORMATIV

**CEA DE-A VII – A CONFERINȚĂ INTERNAȚIONALĂ A COLEGIULUI DE JUSTIȚIE PENALĂ „JOHN JAY” LA BUCUREȘTI.** În perioada 6 – 10 iunie a.c., în București, la Palatul Parlamentului, sub înaltul patronaj al domnului Adrian NĂSTASE, Prim-Ministru al Guvernului României, se va desfășura cea de-a VII-a Conferință internațională bienală a Colegiului de Justiție Penală „John Jay” din cadrul Universității New York, cu tema „*Perspective internaționale asupra crimei, justiției și ordinii publice*”.

Conferința este organizată de către Ministerul Administrației și Internelor, împreună cu Ministerul Justiției, Ministerul Afacerilor Externe, Colegiul „John Jay” de Justiție Penală, Biroul Federal de Investigații al S.U.A. ( F.B.I.) și Serviciul de Poliție Metropolitană Londra.

La ceremonia de deschidere a lucrărilor Conferinței, care va avea loc luni, 7 iunie a.c., sunt invitați să participe domnii: Ion ILIESCU, Președintele României, Adrian NĂSTASE, Prim-Ministru al Guvernului României, E.S. Michael GUEST, Ambasadorul Statelor Unite ale Americii la București, Ioan RUS, ministru de stat, ministrul Administrației și Internelor, Cristian DIACONESCU, ministrul Justiției, Bogdan AURESCU, secretar de stat în Ministerul Afacerilor Externe, Gerald W. LYNCH, Președintele Colegiului de Justiție Penală „John Jay” din New York, Sir John STEVENS, Șef al Poliției Metropolitane londoneze, Andrew R. BLAND III, Agent Special al Biroului Federal de Investigații ( F.B.I.).

Această reuniune internațională de anvergură se reunește din 2 în 2 ani, prima desfășurându-se în anul 1992 la St.Petersburg.

Conferința din acest an, la care vor participa peste 400 de invitați, se va desfășura în sesiuni plenare și pe ateliere de lucru, iar temele abordate sunt diverse și vizează: cooperarea internațională în probleme judiciare și reacția poliției față de criminalitate; cooperarea internațională în domeniul judiciar și al justiției penale; tehnici și metode moderne folosite la nivel național și internațional pentru prevenirea și combaterea criminalității, în general, și a criminalității transnaționale, în special; reconsiderarea războiului împotriva terorismului; terorismul: probleme practice și politice; perspectivele civile asupra poliției după 11 septembrie 2001; perspective internaționale asupra criminalității; educația în justiția penală; discriminarea; factori care influențează criminalitatea comisă cu violență; probleme privind poliția internațională; reabilitarea foștilor deținuți; minorii și sistemul de justiție penală.

Colegiul de Justiție Penală „John Jay” este un lider recunoscut pe plan internațional în domeniul educației, pregătirii și cercetării în justiție penală. De la fondarea sa, în 1964, în calitate de Colegiu de Studii de Poliție, organizația a evoluat astfel încât astăzi este singurul colegiu a cărui misiune este dedicată în exclusivitate educației și cercetării în domeniile justiției penale, pompierilor și altor probleme legate de serviciile publice. Programul de master în psihologie criminalistică este cel mai extins din Statele Unite, iar Programul de master științific în managementul protecției constituie o bază educativă în domeniul sistemelor de protecție. Colegiul „John Jay” este un centru important pentru studiul științei criminalistice.

Organizarea acestei Conferințe la București contribuie la creșterea vizibilității acțiunilor întreprinse de Guvernul României privind combaterea corupției, criminalității organizate, migrației ilegale, traficului de ființe umane, a drogurilor, criminalității transfrontaliere și a terorismului.

\*  
\*   \*   \*

*Jurnaliștii sunt invitați să participe la ceremonia de deschidere a Conferinței, care va avea loc luni, 7 iunie a.c., în sala „I.C. Brătianu” a Palatului Parlamentului, începând cu ora 08.45, intrarea A 1, precum și la declarațiile de presă ce vor fi acordate la ora 10.30.*

**București, 3 iunie 2004**

#### **BULETIN INFORMATIV**

**SESIUNE ȘTIINȚIFICĂ.** Vineri, 4 iunie a.c., ora 12.00, Serviciul Tradiții și Educație din cadrul M.A.I. organizează la Școala de Aplicație pentru Ofițeri „Mihai Viteazul” a Jandarmeriei Române sesiunea științifică având tema : *Gheorghe Lazăr, întemeietorul învățământului românesc*”.

În cadrul sesiunii științifice, dedicată aniversării a 225 de ani de la nașterea cărturarului iluminist Gheorghe Lazăr, vor susține comunicări științifice doamna prof. univ. dr. Georgeta Filitti, director al Fundației „Ion Ghica” și Ioan Horea, membru al Uniunii Scriitorilor din România.

**București, 1 iunie 2004**

#### **BULETIN INFORMATIV**

**CURS ÎN DOMENIUL ACTIUNILOR DE SALVARE ȘI ASISTENȚĂ INTERNACIONALĂ.** În perioada 1-10 iunie a.c., specialiști ai Comandamentului Protecției Civile se află la Moscova, unde participă la *Cursul de Comandă, Control și Coordonare a Acțiunilor de Salvare și Asistență Internațională*, organizat de către Agenția Suedeză pentru Servicii de Salvare în cooperare cu Ministerul pentru Urgențe al Federației Ruse.

Cursul face parte din Programul „Parteneriat pentru Pace” și are ca principal obiectiv pregătirea specialiștilor pentru schimbul rapid de informații, utilizarea unor standarde și proceduri comune în situații de urgență civilă.

**București, 31 mai 2004**

#### **BULETIN INFORMATIV**

**MANIFESTĂRI CU OCAZIA ZILEI INTERNAȚIONALE A COPILULUI.**

**Marti, 1 iunie a.c., ora 10.00, cu prilejul „Zilei Internaționale a Copilului”, la Comandamentul Național al Jandarmeriei sunt invitați peste 200 de copii din toate sectoarele Capitalei și de la Centrul de Plasament nr. 12 „Sf. Nicolae”, din București.**

În programul manifestărilor dedicate acestei zile se înscriu: vizitarea Muzeului Jandarmeriei Române, vizionarea unui spectacol artistic, a unui program de echitație și a exercițiilor de dresaj cu câini de serviciu.

Comanda Jandarmeriei Române va dăruii copiilor obiecte promoționale și pachete cu dulciuri. De asemenea, copiii vor fi invitați să participe la atelierul de parașutism, alpinism, tir sportiv (arme cu aer comprimat), precum și la turul bazei în mașini de intervenție.

Acțiunea este organizată de Jandarmeria Română împreună cu Inspectoratul Școlar al Municipiului București.

**București, 31 mai 2004**

**BULETIN INFORMATIV**

**CAMPIONATUL BALCANIC DE JUDO AL POLITIȘTILOR. În perioada 1 - 2 iunie a.c., la Constanța, se va desfășura cea de-a V-a ediție a Campionatului Balcanic de Judo al Polițiștilor.**

În cadrul acestei manifestări și-au anunțat participarea 42 de sportivi, reprezentanți ai ministerelor de interne și de ordine publică din Bulgaria, Fosta Republică Iugoslavă a Macedoniei, Grecia, Serbia și Muntenegru, Turcia și România.

În deschiderea Campionatului, se va desfășura ședința Comitetului Executiv al Uniunii Sportive a Polițiștilor din Balcani, acțiune prezidată de către domnul chestor-șef Gheorghe Apostol-Ion, secretar general în Ministerul Administrației și Internelor și președinte al U.S.P.B.

**Nr.667 București, 31 mai 2004**

**BULETIN INFORMATIV**

**REUNIUNEA GRUPULUI DE EXPERTI ÎN SISTEME DE ALARMARE SI DETECTIE DIN CADRUL NATO. În perioada 2-6 iunie a.c., la Bruxelles – Belgia, va avea loc reuniunea Grupului de Experti în Sisteme de Alarmare și Detectie din cadrul NATO (GOWDS/NATO), la care va lua parte o delegație a Comandamentului Protecției Civile din cadrul Ministerul Administrației și Internelor.**

Pe agenda de lucru sunt incluse următoarele activități: concluziile reuniunii de la Ig – Slovenia, din 25-26 septembrie 2003; aspecte legate de atelierul de lucru GOWDS

ATP-45, desfășurat la Oberammergau, în perioada 29 martie-2 aprilie 2004; exercițiul INTEX 2004; completarea planului de activități în domeniul planificării urgențelor legate de armele de distrugere în masă; cooperarea cu celelalte grupuri de lucru din cadrul NATO.

Delegația română va prezenta un raport cu capabilitățile țării noastre de a detecta accidentele chimice, nucleare și biologice, precum și stadiul realizării măsurilor stabilite la întâlnirile anterioare.

**București, 31 mai 2004**

#### BULETIN INFORMATIV

**PROTECTIA CIVILĂ DIN ROMÂNIA LA EXERCITIUL INTERNAȚIONAL „SESIM 2004”**. În perioada 1-4 iunie a.c., la Ankara, Turcia, se va desfășura Conferința Principală de Planificare a exercițiului internațional de simulare „SESIM 2004”, la care va participa o delegație comună a Ministerului Administrației și Internelor (Comandamentul Protecției Civile) și Ministerului Apărării Naționale.

Exercițiul este proiectat pe scenariul managementului efectelor unor atacuri teroriste, combaterea proliferării armelor de distrugere în masă și securizarea frontierelor, implicând cooperarea dintre autoritățile civile și cele militare, la nivel național și al zonei de Sud-Est a Europei.

Scopul conferinței este de a defini elementele principale ale scenariului-cadru, obiectivele ce vor fi urmărite pe durata exercițiului, contribuția fiecărui stat, precum și arhitectura rețelei de simulare.

**București, 31 mai 2004**

#### BULETIN INFORMATIV

**SĂPTĂMÂNA ARHIVELOR**. Azi, 31 mai a.c., în prezența domnului Adrian NĂSTASE, prim-ministru al Guvernului României, la sediul central al Arhivelor Naționale au avut loc festivitățile prilejuate de deschiderea suitei de manifestări cultural-științifice, care se vor desfășura, în perioada 31 mai – 4 iunie, sub genericul *Săptămâna Arhivelor*. La festivități au mai participat domnii: chestor-șef Zaharia TOMA, chestor principal Florin SANDU, chestor principal Alexandru MIRCEA și chestor general Nicolae BERECHET, secretari de stat în Ministerul Administrației și Internelor.

Cu acest prilej, domnul prim-ministru Adrian NĂSTASE a vizitat expoziția „Moldova lui Ștefan cel Mare și Sfânt” și a consemnat în Cartea de Onoare a instituției următoarele: „*Felicitări pentru toți cei care, de-a lungul anilor, au păstrat și au valorificat arhivele statului, dându-le semnificație și întărind rădăcinile identității românești*”.

În cadrul „Săptămânii arhivelor” vor avea loc sesiuni de comunicări științifice, lansarea albumului de documente „Ștefan cel Mare – 500” și a cărții „Ctitoriile lui Ștefan cel Mare și Sfânt”, vernisajele expozițiilor „Moldova lui Ștefan cel Mare și Sfânt” și „Edificii publice din București reflectate în documente de arhivă”, precum și Masa rotundă cu tema „Cercetarea documentelor de arhivă, între necesitate obiectivă și obligativitatea respectării principiilor practicii arhivistice”.